

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Александровой Натальи Родионовны** на тему **«Организационно-экономическое обеспечение эффективного функционирования масложирового подкомплекса»**, представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Диссертационная работа Александровой Н.Р. посвящена организационно-экономическому обеспечению эффективного функционирования масложирового подкомплекса. Ее целью является разработка научно-методических положений и практических рекомендаций по организационно-экономическому обеспечению эффективного функционирования и развития масложирового подкомплекса. В условиях существования ряда нерешенных проблем, вследствие которых уровень производства маслосемян по-прежнему недостаточен для потребностей внутреннего рынка, необходимо выявление возможностей повышения обеспеченности растительным маслом населения и пищевой промышленности России за счет собственного производства. В этой связи тема диссертационного исследования по своей актуальности не вызывает сомнений. С поставленными задачами исследования соискатель справился успешно.

Особую научную и практическую ценность исследования представляют отдельные положения работы, в которых автором уточнены и дополнены теоретические положения эффективного функционирования масложирового подкомплекса. Соискателем предложен методический подход к типологизации объектов по уровню производства и переработки маслосемян. Заслуживает внимания разработанный прогнозный сценарий развития масложирового подкомплекса региона с учетом оптимизации сырьевых зон перерабатываю-

щих заводов и сложившихся тенденций рынка.

Практическую значимость имеют предложенная автором структура регионального масличного кластера, позволяющая усовершенствовать организационно-экономические взаимоотношения в масложировом подкомплексе, и разработанная методика взаиморасчетов за маслосемена с учетом экономического интереса сельскохозяйственных организаций, возделывающих масличные культуры, и маслоперерабатывающих заводов.

Автореферат изложен логично, последовательно и аргументировано. Опубликованные Александровой Н.Р. научные работы отражают основное содержание работы.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате было бы целесообразно представить результаты оценки уровня развития масложирового подкомплекса на межрегиональном уровне с использованием предлагаемого методического подхода к типологизации объектов по уровню производства и переработки маслосемян.

Указанный недостаток не снижает теоретической значимости и практической ценности проведенного исследования.

В целом диссертационная работа Александровой Н.Р. на тему «Организационно-экономическое обеспечение эффективного функционирования масложирового подкомплекса» написана на актуальную тему, она соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельского хозяйства).

Профессор кафедры экономики
и внешнеэкономической деятельности
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный
аграрный университет»
доктор экономических наук, профессор

350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13.
тел. +7(861)221-59-42
e-mail: elenarush@yandex.ru

